

Patrioțtul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Nr. 14 (41)

Se apărută în limbile rusă, română,
germană, franceză și engleză

„Pentru pace trainică
pentru democrație
populară“

București. Organ al Biroului Infor-
mativ al Partidelor comuniste și
muncitorești

Cuprinde:

In memoria tovarășului
G. M. DIMITROV

UN LUPTĂTOR EMINENT AL
MIȘCĂRII MUNCITOREȘTI
INTERNAȚIONALE

- G. CIANCOV: Sfaturile Populare
din Bulgaria
- A. COLOMBI: O mare victorie a
muncitorilor agricoli italieni
- H. POLLITT: Anglia în pragul
crizei
- P. POPIVODA: Cluca lui Tito exter-
mină pe comuniștii iugoslavi
- MAO-TSE-DUN: Despre dicta-
tura democrației populare
- G. DI VITTORIO: Pentru unitatea
sindicală și pentru pace
- J. MAREK: Alianța naționalistilor
iugoslavi cu monarho-fasciștii
greci

De adăruare la „Librăria Noastră“ și la
toate chioșcurile Leu 12

**„Să angajamentul să dăm țării 5000 tone
peste sarcinile ce ne revin în cadrul
Planului de Stat!“**

angajamentul echipei de mineri a lui Pop Ludovic către Comitetul
Central al P. M. R.

toarăși,
din 17—18 Ianua-
Ununii Sindicatelor M-
măntul Pop Ludovic, în
mele echipe, mi-am
să îndeplinesc
S. ptembrie a. e. partea
producție ce ne revine
de Stat pe anul 1949.

de muncă și de viață mai bune, că-
re ne-au ajutat să înțelegem că mun-
ca este o onoare și ne-au răsplătit
din plin strădaniile noastre.

Trăiască Partidul Muncitoresc Ro-
mân, forță conducătoare în Republi-
ca noastră Populară!

Trăiască Confederația Generală a
Muncii!

POP LUDOVIC
MAROS DOMINIC
HALMI IOSIF
KIBEDI ADALBERT
SZEKELY ȘTEFAN

**„Salutăm oamenii muncii din Arad și vă mulțumim
pentru călduroasa primire pe care ne-o faceți“**

— a spus tov. Vladimir Zaharov conducătorul corului popular rus de Stat Piatnișki la sosirea
în gara Arad

**Entuziasta primire făcută de oamenii muncii din orașul și județul Arad
ansamblului sovietic**

— Programul a fost vizionat de peste 20.000 oameni ai muncii

Cu mult timp înainte de sosirea trenului special care trebuia să aducă în orașul nostru minunatul cor popu-
lar rus de Stat „PIATNITKI“, mase de muncitori din întreprinderile arădane, țărani muncitori veniți dela Că-
minele Culturale, reprezentanții organizațiilor de masă din oraș și reprezentanții armatei se aflau pe peron. Deasupra
gării, înconjurată de ghirlande de verdeață, strălucea în bătaia soarelui lozincă: „TRAIASCA IN VECI PRIETE
NIA ROMANO-SOVIETICAI“ în limba română și rusă.

Cu drapela roșii, tricolore, buchete și coșuri mari de flori, tineretul muncitor îmbrăcat în minunate cos-
tume populare specifice județului nostru, drăgălașii pioneri ai Detașamentului nr. 1, muncitorii și muncitoarele
întreprinderilor noastre așteptau cu nerăbdare sosirea solilor măreței arte sovietice, arta cea mai luminoasă din
întreaga lume.

**Noi știm că putem construi socialismul numai prin ajutorul vostru,
urmând pilda voastră minunată**

În timp ce trenul intra lin în gară,
fanfara militară cânta un marș munci-
toresc. Când trenul a oprit, fanfara
a intonat Imnul Ununii Republicilor
Socialiste Sovietice și Imnul Republicii
Populare Române.

Grupul oaspeților coborât din vagon
a fost întâmpinat de către tov. Fuciu

Marșan, secretar adjunct al Comitetu-
lui județean PMR, tov. Blagoev, tov.
Oprișca Filip, tov. Szumerel Geza din
partea organizației județene PMR, tov.
Stoian Mircea din partea filialei
ARLUS din Arad, reprezentanții Comi-
tetului Provizoriu urban, ai armatei,
ai presei și ai organizațiilor de masă.

Urlete, lozincile și aplauzete nu mai
încetau. La un moment dat mulțimea
de pe peronul gării a început să o-
vaționeze pe conducătorul și dascălul
proletariatului din lumea întreagă, —
Iosif Vissarionovici Stalin. Timp de
câteva minute în șir au ținut aplauzele
furtivoase.

Au luat cuvântul tov. Stoian Mircea,
secretarul filialei ARLUS, care a adus
salutul călduros al oamenilor muncii
din orașul și județul Arad, prietenii ai
popoarelor Ununii Sovietice.

„Noi am pășit la construirea unei
vieți libere și fericite numai după
ce glorioasa voastră armată ne-a
eliberat de sub jugul fascismului,
numai cu ajutorul plin de genero-
zitate pe care popoarele voastre ni
l-au dat. Noi știm că putem cons-
trui socialismul numai cu ajutorul
vostru, urmând pilda voastră minu-
nată. Voi sunteți fruntași ai luptei
pentru pace și fruntași ai culturii
mondiale. Gloriosul vostru popor
stă în fruntea luptei pentru pace
sub conducerea mărețului Partid
Comunist Bolșevic, în frunte cu prie-
tenul și învățătorul nostru și al oa-
menilor muncii din lumea întreagă:
Iosif Vissarionovici Stalin.

„E împedecă prezența voastră
să ne prilejuește cea mai sinceră
bucurie“, — a încheiat vorbitorul
în limba maghiară și vorbit tov.
Balla Carol.

(Continuare în pag. 5-a).

Din inițiativa tov. Chifu Zoltan

**Atelierul de Telecomunicații Arad
și-a construit un cubilou pentru
turnarea fontei**

Prețul de cost al pieselor turnate a scăzut cu 25 la sută

Spiritul întrecerii socialiste a pă-
truns și în atelierul de Tele-Comu-
nicații CFR din orașul nostru. Prin
întreceri, muncitorii și tehnicienii
dela această unitate cfr. au obținut
rezultate frumoase în muncă.

O greutățe în munca lor o consti-
tuită însă faptul că piesele turnate
de care aveau nevoie, trebuiau co-
mandate și plătite înainte, la Ate-
lierele CFR Arad sau Timișoara. De
multe ori situația era de așa natură
că muncitorii și tehnicienii dela Te-
lecomunicații Arad, trebuiau să aștep-
te sosirea diferitor piese fie dela

Atelierele Arad, fie dela Atelierele
Timișoara. Natural că această situa-
ție împiedeca bunul mers al între-
cerii.

Fără de această situație, tov. Chi-
tu Zoltan, strungar la T. C. dar cu
cunoștințe avansate și în meseria de
turnător, a pus într-o zi problema
construirii unui cuptor de topit fontă
mai mic, care să poată satisface ne-
voile acestor ateliere, pentru a nu
mai fi nevoie ca piesele turnate să
fie comandate la Atelierele Principa-
le Arad și Timișoara.

(Continuare în pag. 3)

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Gazetele de perete IN INTEREREA

Gazeta de perete centrală „30 Decembrie”

Avântul cu care gazetele de perete centrale și gazetele de perete din secțiile întreprinderilor din Arad au răspuns chemării la întrecere a tovarășilor dela „Grâmba Roșie”, — nu se observă în gazeta de perete centrală a fabricii „30 Decembrie”.

Gazeta de perete dela fabrica „30 Decembrie”, a cărei activitate din trecut a fost o pildă bună pentru celelalte gazete de perete din Arad, de astădată apare cu un nivel scăzut.

Cele 14 articole care ar trebui să reglîndească activitatea oamenilor muncii din întreprindere, nu reușesc să scoată la suprafață decât câteva probleme de mai mică importanță.

Totuși, un articol fără semnătură, relevă din punct de vedere critic inactivitatea comitetului sportiv din fabrică. Autorul anonim arată cum din 600 de UTM-isti ai fabricii, numai 20 de tineri au participat la competițiile Cupei Tineretului Muncitor. În schimb nu face nici o propunere pentru îmbunătățirea muncii sportive.

Un merit al gazetei de perete centrale „30 Decembrie”, este că articolele au fost redactate și în limba română și în limba maghiară. Avându-se în vedere numărul mare al muncitorilor germani în fabrică, gazeta va trebui să cuprindă și articole în limba germană.

Dacă asemănăm articolele gazetei de perete centrale cu articolele din gazetele de perete din secții, vom vedea că cele din secții, au putut cuprinde mult mai larg sarcinile trasate de chemare, — adâncind problemele de producție. Acest fapt dovedește legăturile comitetului de redacție al gazetelor din secții cu masele largi, ceea ce nu se poate observa din activitatea comitetului de redacție al gazetei de perete centrale.

Tot un lucru care dovedește această lipsă de legătură cu oamenii muncii din întreprindere este și faptul că majoritatea articolelor sunt scrise de către membrii comitetului de redacție. Insași Făbián Ecaterina, responsabilă gazetei de perete numează în acest număr al gazetei patru articole.

În articolele apărute, nu se vede o preocupare de problemele producției. Nu se aminteste în cele 14 articole nimic despre întrecerile socialiste, nimic despre Plan, astfel că gazeta de perete este ruptă de preocupările principale ale întreprinderii. Articolele nu dau aportul cuvenit în mareă hătălie a oamenilor muncii dela „30 Decembrie” ce se duce pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

Cunoscând importanța pe care trebuie să o aibă gazeta de perete în mobilizarea oamenilor muncii în întrecerile socialiste, în aștarea

masei pentru o cât mai mare productivitate a muncii, în vederea ridicării nivelului de trai al muncitorilor, comitetele de redacție trebuie să sprijine atât de comitetele sindicale, cât și de organizațiile de sector ale Partidului.

Antrenarea agitatorilor în scizarea problemelor care frământă masele de muncitori, stimularea și popularizarea frunțășilor în pro-

ducție, a noilor metode de muncă și mobilizarea unei cât mai largi rețele de corespondenți în jurul gazetei de perete, — sînt sarcinile primordiale, care stau în fața comitetelor de redacție.

Trebuie de asemenea antrenată și tehnicienii în scrierea articolelor la gazeta de perete.

Trebuie urmărite cu perseverență cele 11 puncte din chemare,

6 filme — științifice, documentare-tehnice și animate

In noul program al cinematografului „Timpuri Noi”

Ne-am obișnuit că filmele documentare și științifice sovietice ce se rulează în cinematograful Timpuri Noi, totdeauna să ne înzestreze cu cunoștințe noi, să ne desvăluie câte ceva din „minunile” naturii și să ne arate realizările noi ale oamenilor sovietici.

Actualul program al acestui cinematografului, se compune din șase filme de scurt metraj.

Cele mai interesante sunt realizările prezentate de un film din seria „Știință și tehnică”. Aceasta ne arată o nouă „combina cu locomotivă”. Aceasta combină cere numai un singur mecanic față de combină cu sistemul vechi, care necesită afară de mecanic încă 5 muncitori. „Combina cu locomotivă” seceră și trece deodată, grăul curat și adună într-un rezervor, iar când rezervorul se umple, semintele curate sunt golete într-un camion. Această tranșă care nu necesită decât 10 secunde, rezervorul se golește automat. Mașina de secerat este așezată în fața

combinei, astfel că ea poate pătrunde oriunde, pe câmpurile galbene de grâne coapte. Această combina minunată este inventată de inginerii sovietici Pustaghin și Ivanov și este cea mai perfecționată mașină de acest fel în lume. Fabricile sovietice produc anual 1300 de astfel de combine și asigură tot mai mult viața țărănilor muncitori din colhozurile țării lor.

O altă realizare minunată cu care facem cunoștință este tractorul pentru sudat, inventat de inginerul Paton. Acest tractor poate fi transportat oriunde. El are un sistem perfecționat de sudat și produce o sudură de calitate superioară. În producția socialistă a Uniunii Sovietice, aceasta mașină a găsit o largă folosință și constituie un ajutor important la realizarea planului cincinal. Acest fel de sudură după inventatorul ei, poartă numele „metoda Paton”.

Tot aici facem cunoștință și cu sunetul vizibil și cu aquaplanul

apre a putea face față marii care stă în fața comitetelor de redacție în perioada în care se publică gazetele de perete pe lângă faptul că facă prelucrarea sarcinilor mai buni agitatori, cu conștiință voluntară și cotidiană, cum și organizarea unui colectiv cu experiență cu celelalte gazete de perete.

A fi în comitetele de redacție a gazetelor de perete, nu este o cină ușoară. Dar este o cină cinste să fi în comitetul de redacție al gazetei de perete centrale al organizației de Partid și al comitetului sindical din fabrică. Și această sarcină este o cină cinste și îndeplinită ca atare.

„Redan”, amândouă folosind tehnica sovietică.

În filmul „Sportul Sovietic” vedem maestrul neîntrecut al gimnasticii sovietice, în gimnastică, bărbat. Pe capul Săghinian (turalii) această e redacție. Dar imediat îl înlocuiește Senco cu 52 ture. Pe trapez campionii Uniunii Sovietice, matkin, Koltanowski, D. box, un match pasionat. Gudnov și Ogurenkov și mijlocie. Ogurenkov a lăsat.

(Continuare în pag.

A apărut

I. FRANCO: „Zidarul”

„Literatura pentru toți”. ZIDARUL — Nr. 21 al cărții pentru toți editată în Rusia — este o culegere din opera lui I. Franco, revoluționar ucrainian care trăiește între anii 1856—1916.

Ducând o existență grea tat de regim, hărtuit de scriitorul a găsit totuși puținoș zăgrăvi cu o deosebită viață de exploatare și mizeriilor simpli din Ucraina, pe atunci sub dominația triacă.

Personajele sale, Franco din realitate. Sunt oameni plotați de regimul burzoiesc, rîm care pentru ra dominația, le vîlăguie muncă și încerca să le ducă la de luptă.

Într-o cuprinzătoare epică, Franco zugrăvește ogoarelor și atelierelor și de mizeria și înșurire. În aceste stări de lucruri, în dreaptă protestul său exprimă mîntînd exploatarea de către exploatare sub toate lor.

„Zidarul” și celelalte povestiri broșură, se evidențiază prin termic dramatism. Ele sunt un moment uman al unor vremi apăsătoare.



„30 Decembrie“ s'a introdus un sistem de acordare primelor de producție în raport cu munca depusă

Uzinelor Textile „30 Decembrie“ s'a introdus un nou sistem de acordare a primelor de producție.

Prezent, muncitorii și tehnicienii nu lucrează în acord în mod egal după măsura muncii depuse. În mod obișnuit, muncitorii și tehnicienii primeau aceeași primă de producție, indiferent de cantitatea de muncă depusă. Cu noul sistem, muncitorii și tehnicienii vor primi în funcție de cantitatea de muncă depusă. Acest sistem este mai echitabil și mai stimulent.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă. Acest sistem este mai echitabil și mai stimulent.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

Prima de producție va fi acordată în mod diferit, în funcție de cantitatea de muncă depusă.

deplinite dispozițiunile planificării, la muncitorii și muncitoarele din cloșana de curățat mașini se va lua în considerație starea de curățenie a mașinilor, apoi se va aprecia disciplina în muncă, se va ține cont de faptul când intră muncitorii și tehnicienii în uzină, și când ies, dacă sosesc în ultimul minut sau vin cu 5 minute mai de vreme pentru a și pregăti lucrul etc.

Pentru muncitorii și tehnicienii din filatură care nu lucrează în acord, acest nou sistem de acordare a primelor de producție, în raport cu munca depusă de fiecare în parte, trebuie să constituie un stimulent în muncă, un îndemn de a participa cu mai mult elan la lupta ce se duce pentru realizarea lozincii: „două și jumătate kgr. fir-număr, de bună calitate pe fus în 8 ore.”

Atelierul de Telecomunicații Arad și-a construit un cubilou pentru turnarea fontei

(Urmare din pag. 1).

Colectivul de muncă de la T. C. în frunte cu tovarășul șef de atelier, a fost de acord cu propunerea tovarășului Chitu Zoțan.

Lucrările pentru construirea unui cubilou de proporții reduse, au început fără întârziere.

După o săptămână de la începerea lucrărilor, cubiloul a intrat în funcțiune. Tov. Chitu a supravegheat tovarășii în construirea cubiloului, înconjurat de către tovarășii din atelier.

La un moment dat, tov. Chitu anunță: gata și ridică capacul de scurgere al cubiloului. Și întrădevăr, prima sarcină de fontă începe să se

scurgă în oala portativă.

Sau turnat câteva piese de probă și sa constatat că sunt de bună calitate.

Spre bucuria colectivului de muncă de la Tele-Comunicații Arad, cubiloul poate să satisfacă necesitățile atelierului și nu se mai pune problema comandării pieselor turnate la Atelierele Principale CFR Arad sau Timișoara.

Prețul de cost al pieselor turnate a putut fi redus prin turnarea în atelier a acestora, cu 25 la sută.

ROȘCA L. coresp.

Din inițiativa sectorului I P. M. R.

peste 100 de muncitori de la „Victoria“, IPEIL și Uzina Electrică vor tăia și imbarca pentru Reșița, resturile vechiului pod de la Zerind

În toamnă a fost inaugurat la Zerind podul metalic peste Crișul Alb, construit de muncitorii de la „Flamura Roșie“, ajutați de țărâni muncitori din comună. Lângă cei noi, rugineau resturile vechiului pod, o mare cantitate de fier.

Sectorul I P.M.R. din Arad a inițiat o acțiune de tăiere a resturilor de pod și de transportare a lor la Reșița pentru retopire. Peste 100 de muncitori de la Victoria, IPEIL și Uzina E-

lectrică și-au exprimat de pe acum dorința de a participa la această acțiune. Duminică dimineața ei vor pleca cu camioanele la Zerind și cu patru aparate de sudură autogenă vor tăia și apoi vor imbarca în vagoane resturile vechiului pod.

Împreună cu muncitorii va pleca și echipa culturală IPEIL. După terminarea muncii echipa va da un spectacol în fața țărânilor muncitori din Zerind care s'au oferit în mare număr să sprijine acțiunea muncitorilor arădani.

Din activitatea Cooperativei croitorilor „Solidaritatea“ Arad

Cooperativa croitorilor „Solidaritatea“ din Arad, cu peste 600 de salariați, funcționează cu 4 secții: secția bărbătească, o secție pentru confecționarea de damă, o secție de lingerie și o secție pentru copii.

În urma muncii de agitație dusă de către muncitorii membrii de Partid, în cadrul Cooperativei, au pornit întreceri socialiste, cu scopul de a produce cât mai multe confecțiuni de calitate bună. „Drapelul Muncii“ îl deține deja 1 Mai, secția Lingerie.

Prin muncă voluntară, salariații cooperativei au confecționat 86 costume, 106 pantaloni, 22 halate și 56 costume pentru copii greți. Deosebita ei au luat parte la muncile de pe șantierul fabricii „Victoria“ unde au efectuat 770 ore de muncă voluntară, 154 de salariați.

Cursul de perfecționare profesională din cadrul cooperativei funcționează cu 70 de muncitori care urmează cursul, cu mult interes.

Echipa culturală a cooperativei Solidaritatea cu ocazia excursiei muncitorești de la Băile Episcopiei, organizată de A.T.P., a prezentat un bogat program artistic și cultural, muncitorilor aflați acolo în concediu de odihnă.

CHEPETEAN ARSENIE,
coresp.

CENACLUL LITERAR ALEXANDRU SAHIA

convoacă pe toți

membrii săi

pentru astăzi 16 Iulie 1949 orele 17 la Comitetul Provizoriu județean.

Inovație a tov. Hudi Ștefan de la „Flamura Roșie“

Tovarășul Turbuc Sofia taie la strung 70 șuruburi prezon într-o oră

Tovarășul Turbuc Sofia a lucrat mult la grădina de flori.

deschiderea școlii de reparații la uzinele „Flamura Roșie“ înscris la această școală în învățarea meseriei de strungar.

În zilele acestea a fost pusă să taie la strung a șuruburi, pentru cilindri de motor.

Din bară de fier cu diametrul de 13 mm. trebuiau tăiate șuruburi în lungime de 52 mm.

Șuruburile erau rotunde la capete, pentru a se putea tăia filetul.

În 3 zile, a reușit să taie șuruburile în 8 ore.

În ziua de azi, când se aplică o inovație, se poate tăia la loc de 70 șuruburi pe zi, tovarășul Turbuc Sofia a reușit să taie 70 șuruburi într-o oră.

ruburi pe zi, tovarășul Turbuc Sofia a reușit să taie 70 șuruburi într-o oră.

Inovația constă din aplicarea unui dispozitiv pe suportul principal al strungului, cu ajutorul căruia bară de fier poate fi prinsă în capul universal pe o lungime mai mare, nefiind nevoie ca după fiecare bucată tăiată capul universal să fie deschis prinșă bara de fier și apoi tăiată. După noua metodă, printr-o singură deschidere a capului universal, se pot tăia 12 până la 15 șuruburi.

Prin tăierea după metoda nouă, șuruburile sunt strungite și rotunjite la ambele capete, pe când înainte, după ce se puteau tăia numai 70 bucăți în 8 ore, trebuiau prinse din nou în capul universal la strung pentru a fi rotunjite la cele două capete.

27 vagoane zahăr și 100 mii metri textile se distribuie acum la cooperativele din județ

Mărfuri în cantități din ce în ce mai mari trimite Statul oamenilor muncii spre cooperativele țărânilor muncitoare reorganizate în spiritul rezoluției plenarei C.C. al PMR din 3-5 Martie. Pentru cooperativele din județul nostru au sosit zilele acestea și se află de-

pozitate la Comisia județeană de organizare a cooperativei 100 de mii metri textile și 27 vagoane zahăr. Distribuția acestor mărfuri, precum și a multor altele către cooperative a și început.

Brutăriile Naționalizate 6 MARTIE ARAD

comunică că:

în conformitate cu ord. Nr. 63333/1949 al Ministerului Comerțului și Alimentației, cartelele de alimente sunt valabile până la noi dispozițiuni în orice localitate indiferent de localitatea emiterii.

SPORT

Clubul „Dinamo” mândria sportului sovietic

Inițiat în 1923, din inițiativa lui Felix Djerjinski, Clubul „Dinamo” și-a început antrenamentul lângă gara orașului Riga, pe un stadion lipsit de tribune și pe un teren foarte mic. Cu timpul, echipa de fotbal și secțiunile de gimnastică și de atletism, germanii vătorești și altele, s-au consolidat, creîndu-și apoi cercuri în cele mai importante orașe din URSS.

Astăzi, „Dinamo” dispune de 113 stadioane, de zeci de stăliuni de sporturi nautice și de piscine, de 67 case de educație fizică și de numeroase terenuri și săli. În peninsula Kamciatka, ca și în munții Carpați, pe întinderile înghetate din Subotk, ca și pe „acoperișul lumii”, în Pamir, pr-tutind ni se pot întâlni echipele clubului „Dinamo”.

Marele stadion „Dinamo” din Moscova are o capacitate de 70.000 spectatori, iar 2000 sportivi se pot antrena simultan pe 18 terenuri de

specialitate. Numeroși sportivi ai acestui club, „dinamovi” — cum sunt numiți, dețin importante recorduri ale URSS.

M. Isakova este campioană mondială la patinaj; T. Savrînkovă, campioana Europei pentru lansarea greutatei; N. Dumbadze, pentru lansarea discului; N. Kărakulov, campionul Europei pentru distanța de 200 metri și recordman al URSS pentru 100 metri parcursi în 10 4/10; E. Setsenova, campioana Europei pentru distanța de 100 metri și 200 metri; K. Măuscaia, campioana Europei pentru aruncarea sulitei, fără a mai vorbi de atleti, de jucătorii de fotbal care au reușit victorii remarcabile asupra Angliei, Suediei, Norvegiei, etc.

Gorki scria, arătând deosebirea fundamentală dintre sportul din țările capitaliste și sportul sovietic: „Dinamo” înseamnă forța în mișcare, menită să înfrângă tot ce-ace este îmbătrânit, putred, josnic și

contribuind la dezvoltarea a ceea ce este nou, drept, luminos și curat — dezvoltarea culturii proletare, socialiste”.

Sportivul sovietic luptă pentru rezultate din ce în ce mai bune, pentru ferocitate, libertatea și gloria Patriei sale. În 1937, clubul „Dinamo” a fost decorat cu ordinul „Lenin”, cea mai înaltă distincție sovietică. În timpul războiului, cuvântul de ordine: „Totul pentru front, totul pentru Victorie!”, a fost însușit din plin de clubul „Dinamo”.

Astăzi, clubul „Dinamo” continuă să educe în spirit sportiv sute și sute de bărbați și femei, formând oameni sănătoși și viguroși, și-și îndeplinește cu onoare rolul de animator al sportului de masă, campionul nemaî însemnând o ființă excepțională, ci rezultatul unui antrenament metodic și al unei selecții cât mai riguroase.

Gala de lupte de Duminică

Măine, 17 Iulie 1949, în sală Camerei de Muncă din localitate, va avea loc un grandios concurs de lupte greco-romane, cu participarea celor mai buni luptători ardăneni. Concursul se anunță a fi foarte interesant, iar disputele vor fi înversurate, având în vedere că în joc este trofeul „Neuländer”, în amintirea fostului președinte al Ligii de Lupte și Haltere. Trofeul va reveni grupării care va totaliza cel mai mare număr de puncte și în prezent se află în posesia grupării polisportive AMEFA-Flamura Rosie. Concursul va începe la orele 10 a. m. precis.

Dăm mai jos lista juriului și a arbitrilor precum și numele luptătorilor pe grupări:

CFR:
Ferenczi, Oală, Matyas, Mărfici, Matea, Ciuru, Belușcă I, Belușcă II, Sășu, Tătaru, St. Jan, Mărgineașu, Teoreanu, Hotea, Butaru

AMEFA-Flamura Rosie:
Soimosan Ioan, Boariu Petru, Sandor Mihai, Blidaru Teodor, Dema Moise, Petrăcy Stefan, Turcuș Aurel, Szebeny Ladislau, Iambor Mihai, Kiss Mihai, Szűcs Zoltan, Kiti Mihai, Florut Ioan, Gaspar Arcadie, Corodă Andrei.

UTA
Barca Ioan, Dumitrescu Ioan, Crisan Traian, Kóvago Pal, Saghi Mihai, Curela Ioșif, Sotony Frâncisc, Cîmpoș Ioan, Hettman Stefan, Kralicsek Ioan, Mester Teodor I, Mester Frâncisc II.

Juriul și arbitrii

Grossmann Herman, Klein Alexandru, Antal Gheorghe, Căllag Mihai, Krausz Ladislau, Grausk Adalbert, Maigărt Emeric, Friedmăn Emeric.

In noul program a cinematografului „Timpuri Noi”

(Urmare din pag. 2)

ori pe Ciudnov, iar acumă învinge Ciudnov la puncte. Din echipa armatei vedem pe Liapidevski și Nazarov, jucându-se cu greutate de câte 32 kg. Acestia și le aruncă unul altuia, parcă ar fi o minge de fotbal. Lă greutatea, Alex Bojoc ridică 162.5 kg, dar îl înțrece Grigori Novac. El ridică 163 kgr., record mondial, ce înțrece recordul vechi deținut de atletul francez Ferrari. Filmul se termină cu o competiție de sărituri cu skiuri.

Filmul „Ostankino” — film tehnicolor — ne prezintă castelul contelui Seremeyev la depărtare de numai 3 kilometri de Moscova. Palatul este clădit în stilul veacului XVIII, de măestrul inginer arhitect rus Pavel Ivanovici Argunov. Acest castel a fost ridicat de serbi și împodobit de maestrul sobagii. Vedem aici operele de sculptură în lemn, a sculptorilor serbi Mocialin și Nichiforov, diferitele pavilioane cu policandre de cristal, ghirlandele feerice, ornamente minunate, modelate cu o perfecțiune uimitoare. Castelul are 500

de policandre de cristal. Totul e fin, ușor, parcă ar fi învăluit de muzică. Acest castel e acum un muzeu, o dovadă a talentului poporului rus, un izvor de neseecat al creațiilor de artă.

Filmul științific: „Cum auzim” arată minunatul mecanism al organului auditiv. Dezvoltat în sute de mil de ani a ajuns auzul la perfecțiunea de azi. Filmul ne arată nicovala, ciocănelul, timpanul, oscoarele precum și cele trei mii de coarde auditive, prin care sunetul ajunge în centru auditiv din creier ca să crească senzația sunetului. Filmul se încheie cu un sfat: „Păziți-vă auzul! Ea este un prețios dar al naturii!”

Jurnalul de actualitate sovietică arată manifestările de 1 Mai din Moscova, din orașele de provincie și din București.

Aceasta serie de filme se termină cu un film animat tehnicolor: „Cântecul bucuriei”.

C. M.

INSTIINTARE

Subcomisia antrenorilor de fotbal înștiințează membrii săi, că din cauza vacanței, sedințele săptămânale obișnuite se suspendă până la 20 August 1949.

— Pierderi

PIERDUT una haină bărbătească între străzile Cantacuzino și Alexandrescu împreună cu un neu și toate actele personale mele Schwartz Ernest, Găsit până banii, actele să le găsiți. Informatorii primesc recompensă.

PIERDUT următoarele acte pe numele Timar Lucreția: naștere, Certificatul de naștere, Certificatul de naționalitate, Certificatul de schimbare de domiciliu de la cazler, Dovada ciliu de Piașare vizat de casnic. Găsitorul este rugat să vină în Str. Bolintineanu No. 14 tra recompensă.

Angajăm șofer mecanic

Oferte la

Rectificare

În numărul de ieri a zărilor într-o corespondență trecută că membrii „Sindicatului” din Comert și Comerț Arad, au luat parte la muncă la străzile din Șosea, căm în numărul de astăzi greșală. Munca salariaților „Sindicat” s'a depus în Șosea străzile „Voievoduj Mogaș Deleanu.

Mica publicitate

VANZARI și CUMPARARI

VAND mașina de pantofar, trei, Araduj-Nou, str. Șosea

IMOBILE și apartamente de vânzări adresați-vă la propriu biroului Deutsch Republicii 101 vis-a-vis intrarea Teatrului Et. I telefon

PIAN scurt inercuțat marca „hammer” și un covor persan sufragerie 7 1/2 cvadrat de Nicolae Bălcescu 12, ap. 10 FRIGORIFER de vânzare, Lahovari 41, Proprietar.

SACI din câneapă 60—80 kg de Episcopiei 4, portar.

GHEȚAR și pian de vânzare Poporului 18 parter.

DIVERSE

PLAPOME confecționează fără ca să se strice vata lăna Glick, Barțiu 8 lângă Avram Iancu.

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„MUREȘU” ARAD

cumpără

Mobiliere și instalații de prăvălii

Cinema „TIMPURI NOU”

Prezintă un program interesant dela 11—17 Iulie

1. Știința și tehnica No. 11
2. Sportul Sovietic No. 1
3. Ostankino (tehnicolor)
4. Cum auzim
5. Sub tropice
6. Cântecul bucuriei (desen animat tehnicolor)

Reprezentatii dela orele 8 — 11 în continuare

Intrarea generală 15 lei

Cinema CORSO și grădina VICTORIA

A Z I prezintă

Un fragment din sgudivitoarea dramă în urma morții marelui poet A. S. PUSKIN

„DUELUL POETULUI”

cu ALEXEI CONSOVSKI — NINA SATERNICOVA, A. RAEVSKI

Reprezentatii zilnic: 5, 7, 9 Dumineca: 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Cinema POPULAR și grădina ARO

AziI prezintă

Un film plin de muzică și umor

CHIMIE și DRAGOSTE

cu HANS NIELSEN-ARNO PAULSEN — TILLY LAWENSTEIN

Repr. la 5, 7 și seara la orele 9 în grădina ARO Dumineca la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Prinsul plasei Ineu țărănimea muncitoare seceră cu însuflețire

nostru a început se-
căr, seceră și grâu, atât în
cât și în cel parți-
de Stat aproape
fiindcă
se lucrează
mecanizate.

muncitoare din Ineu seceratul ca imediat trece la desmiriștit

ni s'a luminat încă, de
se aude tocănitul căru
și cântecul mănunchie-
duc afară la holde, la
se face ziua, în comu-
găsești decât funcționa-
Toate ulțele, dintr'un
cejalat, sunt pustii. În
holde, un furnicar de oa-
vreo 2 km. dela marginea
spre Gașpa, găsim pe ță-
șcaș Tripa Gheorghe, sece-
mpreună cu nepoți și ne-
3 jugăre de grâu.

bun, moșule! Merge,
pe mereuș, așa ca la
— răspunde moș Tri-
ându-se peste ultimii
mai avea de legat
postată.

am auzit că muncitorii
fabricii care de care să
mult și mai bine, tot așa
noi. Cu toate că mi-s bă-
vreo 60 de ani, m'am
diminuată la întrecere cu
care va face mai mul-

te legătură. Si sigur că ei au făcut,
fiindcă orj și cum, bătrânețea bat-o
focul... Mi-e mai mare dragul să leg
în urma lor, că uite, ce spice, cum
ștau apiccate; asta-i semn că boa-
bețe sunt mari și sănătoase. Nici nu
ne-am așteptat la o așa recofă fru-
moasă, cu vremurile astea picioase,
ce au urmat — ne spune moș Tripa,
frecând în mâini un spic de grâu
pentru a ne arăta boabețe.

Numai pe holdele chiaburilor nu se muncește încă

Peste tot hoțarul așa este. Se mun-
cește cu elan și însuflețire. Numai în
holdele chiaburilor nu sunt încă se-
cerătorii.

— Fiindcă chiaburilor — spune
țărănuț sărac Tarkai Ștefan —
nu le convine să plătească după
lege secerătorilor. Ei sunt învâ-
țați ca în trecut, pentru o bu-
cată de pâine să le muncești tot
pământul.

Astfel, că Sindicatul de Salariați
agricoli va trebui să ia măsuri ca
toți țărăni săraci veniți din județul
Bihor și alte părți ale țării să fie
plasați la muncă și tot așa și cu țără-
ni săraci din localitate. Și aici chia-
burii vor încerca prin diferite mijloa-
ce ca să nu plătească secerătorilor
conform instrucțiunilor ci la „bună
invoială”, adică cum să le cadă lor
bine, exploatând munca celor să-
raci. Față de această situație sindica-
tul trebuie să ia o poziție hotărâtă,
obligându-i pe chiaburi să plătească
după lege.

„Salutăm oamenii muncii din Arad și vă mulțumim pentru călduroasa primire pe care ne-o faceți

(Urmare din pag. 1-a).

Oamenii muncii predau flori ansamblului

În numele corului popular rus de
Stat Piatnitski tov. Vladimir Zaharov,
conducătorul ansamblului, a mulțumit
în câteva cuvinte pentru frumoasa pri-
mire pe care muncitorimea arădană a
făcut-o ansamblului. —

Salutăm oamenii muncii din Arad
și vă mulțumim pentru călduroasa
primire pe care ne-o faceți”, a spus
vorbitoarea.

Indată apoi solista Valentina Clodi-
na a strigat în limba română: „TRA-
IASCA REPUBLICA POPULARA RO-
MANA! TRAIASCA PRIETENIA RO-
MANO-SOVIETICA! TRAIASCA MA-
RELE STALIN!

Un val furtunos de urale a însoțit a-
ceste lozinci rostite în limba română
de către această artistă a poporului
sovietic.

Un grup de pioneri, printre care
Ilana Mihai, Bătrânescu Florentina,
Hainal Agata și alții au predat buche-
te de trandafiri oaspeților. Deasemeni
au mai predat flori oaspeților U.T.M.-
iștii, muncitorii și muncitoarele din fa-
bricile arădane, precum și reprezentan-
ții țărănimii muncitoare din cuprinsul
județului.

Echipa de jocuri populare a sindica-
tului C.F.R. a executat în minunatele
costume de Ineu jocurile „Ineuana” și
„Mărunțeaua”, după care membrii an-
samblului au plecat să viziteze orașul.

**CORUL POPULAR RUS DE
STAT PIATNITKI A FOST
VIZIONAT DE PESTE 20.000
OAMENI AI MUNCII DIN
ORAS ȘI JUDET**

Ca apa unor fluvii s'au revărsat
din toate părțile orașului oamenii

muncii din Arad spre stadionul
UTA, ieri după amiază. Fiecare mun-
citor, fiecare intelectual cinstit, fie-
care țărăn muncitor, era dornic să
asiste la desfășurarea minunatului
program al corului popular de Stat
PIATNITKI.

La orele 18, stadionul se umpluse
de oameni. Peste douăzeci de mi-
le de oameni ocupăseră fiecare locșor
al stadionului.

Înainte de începerea programului,
salutul adresat de membrii ansam-
blului, muncitorimii arădane și ță-
rănimii muncitoare a județului nos-
tru, a prilejuit o uriașă manifesta-
ție de căldă prietenie cu Uniunea
Sovietică. Numele genialului țără-
nitor al proletarietului și conducă-
tor de popoare I. V. Stalin, a fost
scandat minute întregi de toată acea
să mare de oameni.

Atât asupra acestei uriașe mani-
festatii, cât și asupra programului
vom reveni în numărul nostru vi-
tor.

Informații

Patriotul

**Organ al Partidului Munci-
toresc Român pentru
județul Arad.**

Redacția: Str. Alexandru No. 1
etaj I. colț cu Bul. Republicei.
Telefon: Secretariatul de re-
dacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia.
20-77.

Administrația: Bul. Republicei
No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în nume-
rar conf. aprobării Dir. PIT 63-
954). Cont CEC 87.915.

— COMUNICAT. — Se aduce la cu-
noștința publică, că Întreprinderile E-
conomice ale Municipiului Arad „I. E.
M. A.” și-au schimbat denumirea în:
Întreprinderile Edilitare Comunale
Arad, prescurtat „I.E.C.A.”

— R.P.R. JUDECATORIA POPU-
LARA BUTENI, No. 772-1949. Cita-
ție. Jonca Ioan Petru fost dom. în Bu-
teni este citat a se prezenta înaintea
Judecătoriei Populare Buteni în ziua
de 1 August 1949, ora 9 a. m. ca părțit
în procesul intentat de reclamantul Ste-
pan Dumitru pentru sistarea indivizi-
unii. Dumitru 6 Iulie 1949, Judecător. nr.
Dr. Dragoș, Grefier: ss. I. Perva. 1006

— CITATIE. — Babits Vilma căs. cu
Vali Adalbert, Budapesta Strada
Vas Nr. 6, este citat la această instan-
ță, camera Nr. 92, în ziua de 4 August
1949 ora 8, în calitate de reclamantă.
Președinte: Indescifrabil, Prim Gre-
fier: Indescifrabil. 2875

— CITATIE. — În cauza reclam. Va-
leria Kisnemethi născ Bokor din com-
una Zimandul Nou c-a pârâtului Kis-
nemethi Ioan, în străinătate cu domi-
ciliul recunoscut, pentru desfacerea că-
sătoriei, pârâtul se citează pe ziua de
26 Iulie 1949 ora 8, în fața acestei Ju-
decătorii populare din Sfânta Ana. Ju-
decător șef: L. Spornic, Grefier J. Dan.
Pentru conformitate, Indescifrabil 2879

Din Țara Socialismului

Murmansk va deveni unul dintre cele mai frumoase orașe din Nordul Sovietic

Murmansk va fi din cele
mai frumoase și mai moderne orașe
din Nordul Sovietic. În ultimii trei
ani s'au construit cartiere întregi de
mai multe etaje. S'au clădit
teatrul, un cinematograful, un club
de cultură, un palat al Culturii. În prezent
se lucrează peste 20 de clădiri noi,
iar în următoarele două clădiri cu câte 100
de locuitori fiecare.

— Actualmente se depune o mun-
că intensă pentru modernizarea ora-
șului. În piețele și străzile Murmans-
kului se sădesc arbori iar trotuarele
au fost asfaltate.

În piața centrală a orașului vor fi
ridicate monumentele — cuceritorii
lor Arcticii, a curajioșilor naviga-
tori ruși și sovietici cari au realizat
fapte eroice în Nordul îndepărtat.

Recent a avut loc la Murmansk o
ședință a organizațiilor de partid și
sindicale ale orașului, consacrată
problemelor modernizării orașului. Par-
ticipanții la ședință au trimis o scri-
soare lui I. V. Stalin, prin care își
iau angajamentul să facă din orașul
Murmansk, unul din cele mai frumoase
orașe din Nordul Sovietic.

Lucrează societatea pentru răspândirea cunoștin- țelor politice și științifice în satele sovietice

Inițiativa intelectualilor
sovietici au fost organi-
zate în ultimul timp în numeroase
cursuri de lectură și „universi-
tăți colhoznice”.

Acum au fost înființate șase
cursuri de lectură, unde conferențiază
savanzii și scriitorii veniți
din țară și intelectuali din lu-
locurile.

zent se organizează cinci sau chiar
șase. Vara conferințele sunt ținute
pe câmp pe locurile de muncă ale
colhozurilor.

Subiectele care pastonează cel mai
mult pe ascultători sunt din dome-
niul biologiei, politicii internaționale,
a fizicii atomice probleme referitoare
la originea pământului și a plan-
telor și multe alte probleme. Un de-
osebit interes a provocat conferința
Eroului Muncii Socialiste brigadiera
comsomolistă A. Nesnova în vârstă
de 19 ani, care a vorbit despre agro-
tehnica recoltelor superioare. Briga-
da ei a recoltat anul trecut câte 3200
kgr. de ovăz la hectar.

„Universitățile colhoznice” care
sunt organizate de obicei de membri
locali ai Societății Unionale pentru

răspândirea cunoștințelor politice și
științifice, sunt create pe alte baze.

Auditoriul acestor conferințe este
format din președinții colhozurilor,
brigadierii etc. Programul acestor u-
niversități a fost întocmit pe trei ani
și are scopul de a face cunoscută as-
cultătorilor, învățătura lui Micurin,
lucrările lui Williams, Docuceaev și
Lăsenko, ca și experiența colhozurilor
fruntașe. Aceste lecții înarmează pe
ascultători cu cunoștințe în vederea
realizării planului stalinist de trans-
formare a naturii. Cursurile se țin
odată pe săptămână câte șase ore pe
zi. Anul școlar ține de la 1 Decem-
brie până la mijlocul lui Martie. În
colhozurile din regiunea Poltava e-
xistă de pe acum 44 de universități
colhoznice.

CRUCEA ROȘIE FILIALA DIN ARAD

aranjează o CHERMEZ

Măine Duminecă 17 Iulie în fața casei U.T.M. utui cu un concert ROMANO-MAGHIAR
Bilete de vânzare în lista pravălie „Igit

Din realizările elevilor Școlii Tehnice Industria Lemnului din Aradul Nou

Pentru a îmbina în activitatea lor teoria cu practica, elevii dela Școala Tehnică Industria Lemnului din Aradul Nou, muncesc în decursul acestei vacanțe, 30 de zile în atelierele Școlii Cooperative: Solidaritatea și ale fabricii Doja.

Prin munca pe care o depun ei, vor realiza o însemnată economie școlii, construind pentru o sală de clasă tot mobilierul necesar, în plus 20 de paturi, 4 mese mari pentru meditație, una masă pentru sala profesorilor, scheletul din lemn pentru 12 aparate de fizică și 4 truse de corpuri geometrice. Dintre aparatele de fizică, cele mai reușite vor fi trimise la expoziția dela București. Toate aceste lucruri vor fi din lemn de stejar lustruit după modelul tip dat de Ministerul Industriei.

Economia pe care o vor face ele-

vii aceste școli, va fi de 50 la sută din prețul total al mobilierului pe care îl execută.

Munca intensă depusă de către acești elevi, este coordonată de către tovarășul director, muncitor, Toth Ștefan care este mereu alături de ei, muncind împreună cu ei, dându-le lămuririle necesare, precum și de către profesorii maestri ai școlii.

Sâmbătă și Duminecă elevii, cu ajutorul dat de IPEIL organizează excursii în regiunile Munților Apuseni și ale Podgoriei. Revenind, ei muncesc cu mai mult elan și cu mai multă dragoste, văzând sprijinul pe care îl acordă regimul nostru de democrație populară pentru creșterea lor și a celor ce muncesc în zilele de repaus.

A fost înființat Colectivul de sănătate al orașului Arad

În prezența tov. Bocu Eugen, membru în Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad, a fost înființat Colectivul de sănătate al orașului Arad. La ședința de constituire a Colectivului de sănătate, au luat parte medicii Secțiunii sanitare a Comitetului Provizoriu al comunei urbane, medicii și administratorii dela toate spitalele, delegatele UFDR și Crucea Roșie, medicii dela Policlinică, precum și directorii de întreprinderi. Ședința a fost deschisă de tov. Bocu, care arată, că constituirea Colectivului de sănătate are menirea să ajute la ridicarea sănătății și asigurarea condițiilor optime pentru poporul muncitor din Arad. În discursul său, tov. dr. Singer Iosif, șeful Secțiunii sanitare a Comitetului Provizoriu al comunei urbane, aduce la cunoștința celor prezenți, desființarea vechiului Consiliu de igienă, totodată separarea orașului de județ, constituirea unui

colectiv de sănătate mult mai ridicat, pentru rezolvarea tuturor problemelor de sănătate publică pentru a îndeplini planul stabilit de Ministerul Sănătății. Conceptie nouă în muncă, totuși colectivitate, pentru binele și muncitoare, cu excluderea cratismului, în spiritul moralității.

I. R. U. F.

Asociația pentru răspândirea culturii progresiste în țară
SECȚIA ARAD

organizează Duminecă 17 Iulie în localul C.D.E. (Ste. Episcop)

o conferință științifică despre

„Tuberculoza, prevenirea și combaterea ei”

După conferință urmează un program artistic

A. R. L. U. S.

Asociația Română Pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică
FILIALA JUDEȚEANĂ ARAD

Duminecă 17 Iulie 1949, orele 11, la sediul Filialei, în sala de conferințe
Va avea loc o dezbateră publică asupra romanului sovietic

„O PRIMAVARA IN SAKEN”
de Ghiorghe Gulia, dezbătută de:

prof. Novac Aurora, care va face expunerea acțiunii romanului.

prof. Petrișor Elena, care va trata tema: vechea agricultură și rămășițele ei.

prof. Crișan Alexandru, care va trata tema: noi forțe și noi realități în agricultură.

insp. școlar Niciu Ioan care va trage concluziile.

Prieteni și prietenele sunt rugați să citească în prealabil romanul, care este tipărit în editura Cartea Rusă, spre a putea participa la discuții. Prietenii noștri muncitori și țărani, intelectuali și ostași, sunt rugați să participe la această dezbateră.

Intrarea liberă

Cum vede țărănimea săracă și mijlocașă din Chișineu-Criș noua lege a impozitului agricol

Partidul Muncitoresc Român în lupta sa împotriva elementelor exploatare și pentru îngrădirea lor, a inițiat noua lege a impozitului agricol.

Țărănimea săracă și mijlocașă din Chișineu-Criș a primit cu multă încredere această lege, dându-și seama că P.M.R. aduce, prin reformele inițiate tot mai multe ușurări celor ce mun-

cesc.

Țăranii săraci și mijlocași își dau seama din ce în ce mai bine că prin înțărirea legăturii dintre ei și muncitorii din fabrici, nivelul lor de trai va crește din ce în ce mai ridicat iar prin munca pe care o depun împreună, Republica noastră Populară va prospera.

Conferința pentru popularizarea cărților și broșurilor editate în limba maghiară a filialei Librăria Noastră Arad va avea loc măine Duminecă 17 Iulie

Este pentru a doua oară când în Arad se face o conferință pentru popularizarea cărților și broșurilor editate în limba maghiară de către Editura de Stat

Tovarășul Balla Carol redactorul responsabil al ziarului „Jövő” va ține această conferință arătând însemnătatea acestor cărți editate în limba maghiară

pentru ridicarea nivelului politic și cultural al naționalităților conlocuitoare.

Această conferință va da încă un prilej cititorilor maghiari să vadă lina justă a politicii trase de către Partidul Muncitoresc Român în problema națională.

După conferință se vor face discuții.

INVITAȚIE

Intrarea benevolă

Sindicatul Pielari aranjează în seara zilei de 16 Iulie a. c. ora 20. în grădina Hartman ARADUL NOU, un bal cu program, la care rugăm publicul a lua

COMITE

Delegația de țărani muncitori din R.P.R. vizitează institutele științifice din U. R. S. S.

CRASNODAR. (Agerpress). — Tass transmite:

La 13 Iulie, delegația de țărani muncitori din R.P.R. a vizitat Institutul de cercetări științifice în domeniul tutunului, precum și Institutul de cercetări în domeniul oleaginoseelor (plante uleiase).

Oaspeții au vizitat cu deosebit in-

teres laboratoarele și experimentale. La Institutul de cercetări se delegația a avut prilejul de a cunoaște noile specii de floare, cultivate de Pastovoi și Premului Stația. Semănarea speciilor de floare soarelui este în curs și se va termina în 30 la sută grăsime.

TARS-ul transportă colete și sub greutate de 10 kg.

În urma înțelegerii intervenite cu Direcțiunea generală a PTT-ului, începând cu ziua de azi, TARS-ul primește transportul coletelor cu avioane și sub greutatea de 10 kg. Primirea și distribuția coletelor, se face

prin agențiile TARS-ului, respective ale TARS-ului. Transportarea coletelor prin telefon este instalată aparatul telefonic în cazul când destinația și adresa avizului se face prin scrisoare.

Scurte știri din județ

DRUMUL DINTRE CERMEI ȘI SOMOSCHES REFAÇUT PRIN MUNCA VOLUNTARA

Organizația de bază din Ineu, a luat inițiativa, de a reface drumul dintre Cermel și Somosches.

Țărănimea muncitoare a cărat prin muncă voluntară 120 vagoane de piatră nivelând și refăcând drumul pe o lungime de 3.200 metri.

Vidican Ioan II. corep.

IN COMUNA SAGUL S'A AMENAJAT ZILELE TRECUTE UN PARC PRIN MUNCA VOLUNTARA

Prin muncă voluntară s'a amenajat zilele trecute în comuna Sagul un parc

pus la dispoziția țărânilor. Astfel s'a realizat o economie de 5.000 lei. În această muncă au participat utemiștii Lăscu, Coman, Petru și Popovici Ioan, care au lucrat cu mult elan.

Eărdan Nicolae

Trecându-se la reorganizarea cooperativei din Sepreș, Chiabur Mihai, președintele cooperativei, înălțurată din acest post. El a totdeauna mărfurile cooperativei chiaburime, neținând cont de interesele populației sărace. Deosebit de căutat să acopere pe vânzătorii săraci care a substras din cooperativelor 30.000 lei.

Kornos Tibor

Provizoriu al comunei urbane Arad a stabilit

Noul orar de vară a magazinelor comerciale, coloniale, alimente, frizerii etc.

Provizoriu a comunei urbane Arad, după ce a ascultat părerea comitetului de administrație, a fixat noul orar de funcționare pentru magazinele coloniale, alimente, ateliere etc.

Magazinul de Stat Mureșul, Solidaritatea, coloniale, alimente, (băcăni), vor putea ține deschis: Luni 7-13; Marți 7-13 și 15-20; Miercuri 7-13; Joi 7-13 și 15-20; Vineri 7-13 și 15-20; Sâmbătă 7-13 și 15-20. Luni și Miercuri după amiază, aceste magazine vor rămâne închise.

Noul orar pentru frizerii este: Luni 7-13; Marți 7-13 și 16-18; Miercuri 7-13 și 16-18; Joi 7-13 și 16-18; Vineri 7-13 și 16-18; Sâmbătă 8-13 și 16-20. Luni după amiază frizeriile vor ține închis, în schimb Sâmbătă vor deschide la 8 dimineața până la ora 13, și după amiază de la orele 16 la orele 20.

Atelierile de coafură și cosmetică vor ține deschis zilnic, de la orele 8-16.

Noul orar de vară a intrat în vigoare ieri 15 Iulie a. c.

Cooperativa din Sebiș reorganizată distribuie lapte țărănimii sărace

Cooperativa funcționează și o secție de producție a meșteșugarilor piețarii cooperativele să-și poată realiza scopul lor deosebit de important și să li se facă o îmbunătățire a condițiilor organizatorice. Majoritatea cazurilor nu numai că se realizează dar chiar și conduce. Cooperativa este formată din chiaburi. Dacă în trecut cooperativele au adus un ajutor țărănimii muncitoare se datorește inițiativelor Partidului precum și eforturile clasei muncitoare pentru dezvoltarea și calitatea a produselor. Numărul sunt cazurile când cooperativele distribuie lapte în mod regulat țărănilor săraci și între unele elemente, precum și în conducere.

rea tuturor membrilor cooperativelor conform statutului de funcționare.

Paralel cu această operație, noul comitet depune un efort serios pentru dezvoltarea cooperativei pe baza liniilor și sarcinilor trasate de Partid. În acest sens, rezultatele obținute în scurtul timp de activitate n-au întârziat să se arate.

Astfel s'a deschis o secție de producție a piețarilor cu 15 muncitori.

Apoi s'a mai deschis o secție de lapte care distribuie zilnic lapte celor

săraci dându-le astfel posibilitatea de a se hrăni cum trebuie.

Spre a se pune la dispoziția țărănilor săraci și muncitorilor carnea necesară pe lângă Cooperativa mai funcționează o secție de măcelărie.

Prin verificarea membrilor care deși nu este terminată s'a adus o îmbunătățire activității Cooperativei „Unirea Muncitorilor” din Sebiș.

SCHWARZ ELISABETA
corespondentă

Căutăm

un cântar roman, din fier, de 300 kgr.
Uzinele Textile „30 DECEMBRIE”,
APROVIZIONAREA

de ocrotire a sănătății publice, combaterea bolilor sociale, prevenirea bolilor infecțioase nu numai că s'a realizat în trecut, la voia întâmplării, ci și în prezent.

Organele sănătății publice au doare, când anumite boli epidemice puteau să primejduiască clasele conducătoare și înalte de producție.

Regulamentul nostru de ocrotire a sănătății publice, devenit o problemă de Stat, trebuie să se intereseze întreaga populație de muncitori, massă care participă efectiv la rezolvarea problemelor.

Problemele care se ridică în domeniul de ocrotire a sănătății publice, anume, mai ales în prezent, pe lângă acțiunea de combatere a bolilor digestive de vară (febra tifoidă, a scarlatinei, a poliorahicelii (paratuberculozei)).

Înregistrăm în câteva zile numărul ușor crescut de cazuri de poliomielită, favorizate în parte și de condițiile climatice ale acestei veri, care nu depășesc cu mult numărul obișnuit înregistrat în familiile respective din anii precedenți. Astfel la București se înregistrează până la data actuală un număr de 33 cazuri.

Sănătății a luat, odată cu măsurile pentru descoperirea și combaterea bolilor infecto-contagioase, măsurile pentru depistarea și izolarea cazurilor de polio-

In legătură cu combaterea unor cazuri de paralizie infantilă*

Pentru ca această acțiune să poată fi dusă în condiții cât mai bune, este bine să cunoaștem ce este această boală și mai ales ce măsuri trebuie luate pentru prevenirea ei.

Poliomielita este o boală molipsitoare provocată de un microb ce nu poate fi văzut cu microscopul obișnuit (virus filtrant).

Boala aceasta este răspândită pe tot globul, în toate țările și la toate populațiile, dar ea este mai răspândită în țările nordice și mai ales în Statele Unite ale Americii.

Deși cazuri izolate de poliomielită se pot întâlni în orice timp, boala apare mai ales în timpul verii, apariția ei fiind favorizată de sezonul cald și ploios.

Poliomielita apare de obicei la copiii mici. Mai mult de 90 la sută din cazuri se înregistrează sub vârsta de 5 ani. Peste această vârstă, boala este mai rară, iar la adulți survine excepțional de rar.

Statisticile făcute la noi în țară arată că 70 la sută din bolnavi se resta bilesc complet, 20-25 la sută rămân cu urme (paralizii locale), care se vindecă de obicei ulterior prin fizioterapie, tratament cu Röntgen, cazurile care pun viața în pericol, fiind extrem de rare.

Dintre cazurile observate anul acesta, majoritatea forme ușoare, în mai mult de jumătate, dărea înapoi a paralizilor s'a stabilit în mai puțin de 3-4 săptămâni.

Cercetări recente arată că poarta de intrare a virusului care a duce boala este mucoasa intestinală și cea naso-faringiană.

Dela pătrunderea virusului în organism până la apariția primelor semne de boală, se scurge un timp variabil numit perioada de incubație, care ține în medie 7-10 zile.

Boala începe cu temperatură însoțită de o ușoară greață, vărsături, diaree sau constipație, dureri de cap, dureri de mâini și de picioare, sau prin alte semne care amintesc uneori gripa.

Prima îndatorire a oricărei persoane care află de existența unui caz sigur sau bănuit de poliomielită este de a anunța fără întârziere pe medicul circumscripției sanitare în care se găsește domiciliul bolnavului sau pe medicul oficial cel mai apropiat și de a ajuta medicul în luarea măsurilor necesare pentru a împiedica contaminarea și a altor persoane.

Declararea timpurie a cazului către autoritatea sanitară este nu numai o obligație față de regulament și o îndatorire față de colectivitate, dar și un ajutor efectiv dat bolnavului, care în felul acesta ajunge mai curând în tratamentul special.

Ori, observațiile clinice arată în mod neîndoios că formele tratate dela început au cele mai multe șanse de vindecare completă.

Camera bolnavului, rufăria sa de

Scrisoare din Govora

Ne-am întâlnit aici la Govora, într-unul din cele mai minunate colturi ale Republicii noastre, pe mălurile bătrânului Olt, sute de femei muncitoare, pentru a ne odihni, pentru a ne îmbroșta forțele, pentru a putea munci și mai bine când ne-om întoarce acasă.

Femeile muncitoare sunt fetele care pot să se bucure de frumusețile naturii și să-și ia forțe noi, cu ajutorul cărora să muncească și mai mult pentru realizarea și depășirea Planului de Stat, în aceste locuri unde în trecut nu puteau să vină decât cei cu buzunărele pline de bani, pentru a se distra.

Am fost primite aici cu multă căldură și dragoste de celelalte tovarășe ale noastre. Hrăna este din abundență și excursiile organizate sunt un mijloc admirabil de recreere.

Femeile muncitoare din Arad, care își pot cere concediul la Govora, mulțumesc prin această scrisoare Partidului Muncitoresc Român, UFDR-ului, Confederației Generale a Muncii și tuturor celorlalte organizații de masă, care au depus toate eforturile pentru plecarea muncitorilor în aceste minunate locuri de odihnă.

LUCIA PLAV, coresp.

— ANUNT. — Sectorul II UFDR anunță activistele și membrele că în 16 Iul. ora 16 va ține o ședință plenară la sector. Rugăm participarea în număr cât mai mare. Biroul sec. II, Bul. Republicii 59.

corp și de pat, se desinfectează bine, conform indicațiilor pe care le va da medicul.

Membrii de familie precum și toate persoanele care au venit în contact cu un bolnav sau cu un suspect, vor fi supravegheați medical un timp de 14 zile.

În afară de aceste măsuri față de bolnavii suspecți sau față de cei care au venit în contact cu ei, este bine ca pentru prevenirea bolii să se dea o atenție deosebită unor măsuri de igienă generală și alimentară.

Astfel, se consideră că rolul muștelor în transmiterea poliomielitei ar fi destul de important. De aceea se vor lua măsuri de distrugere a muștelor prin substanțe insecticide (analcid), stropindu-se locuințele și îndepărtând de pe lângă casa gunoaiele și bălegarul în care muștele își depun ouăle și se înmulțesc.

Deasemeni se va da o deosebită atenție igienei riguroase a apei de băut; copiii nu vor bea decât apă fiartă.

Laptele, derivatele sale și toate alimentele pentru copii se vor da numai fierte; fructele numai sub formă de compot.

Deasemeni este bine de știut că surmenajul fizic și intelectual al copiilor favorizează molipsirea și dezvoltarea bolii.

Sprijinind organele Ministerului Sănătății, în acțiunea de combatere și prevenire a bolilor infecțioase și sociale așezată astăzi pe temelii planificate și științifice, vom reuși să contribuim la opera de apărare a sănătății publice din țara noastră.

TELEGRAMS DIN STRAINATATE

Cel de al doilea congres al F.S.M. a confirmat încă odată forța clasei muncitoare

— Declarațiile președintelui centrului sindicatelor unite din Olanda —

MOSCOVA. (Agerpress). Ziarul Trud publică declarațiile lui Berend Blockzeil, președintele centrului sindicatelor unite din Olanda, făcute corespondentului special din Milano al ziarului Trud.

Cel de al doilea congres al FSM — a spus Blockzeil — a confirmat încă odată că forțele clasei muncitoare, care sunt avangarda mișcării pentru pace și progres din lumea întreagă, sunt în continuă creștere.

Congresul a lămurit oamenilor muncii din toate țările semnificativ actuali situații internaționale. Din acest punct de vedere este important să subliniem următoarele: criza economică din Statele Unite este iminentă. Ea a și izbucnit în țările marshallizate din Europa Occidentală. Monopolistii încearcă să oprească criza cu ajutorul pregătirilor de război. În timp ce economia capitalistă este supusă celor mai puternice suferințe, economia națională a URSS și a democrațiilor populare realizează succese din ce în ce mai mari. În URSS și în țările de democrație populară nivelul de viață al oamenilor muncii crește necontenit, nu există și nu poate exista nici criză, nici somaj.

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară sunt în fruntea luptei pentru pace și pentru libertăți democratice. Manifestul și mesajul de la al doilea congres al Federației Sindicale Mondiale către oamenii muncii și membrii sindicatelor din acele țări în care conducătorii sindicali au anunțat că părăsesc FSM, au o importanță considerabilă. Sarcina centrului sindicatelor unite olandeze pe care-l prezintă, constă în a libera masele sindicale de sub influența scizioniștilor de tipul lui Kupers și de a refăce unitatea mișcării sindicale.

Anglia obligată de a-și reduce din nou importurile din zona dolarului cu 25 la sută

— Declarația lui Stafford Cripps în Camera Comunelor —

LONDRA. (Agerpress). Stafford Cripps a anunțat Joi în Camera Comunelor că importurile britanice din zona dolarului vor suferi o nouă reducere de 25 la sută.

Ministrul de finanțe britanic a precizat că aceasta reducere înglobează atât articole alimentare cât și o serie de materii prime, ca de pildă celuloza, oțel, metale neferoase, etc.

În ce privește problema prețurilor articolelor britanice, Stafford Cripps a subliniat, că Marea Britanie trebuie să facă față concurenței puternice a Statelor Unite pe toate piețele lumii, și că va trebui să depună mari eforturi pentru a se menține pe aceste piețe.

El a arătat apoi că deficitul în dolari al zonei lirei sterline se ridică la aproximativ 600 milioane lire pe an, ceea ce reprezintă mai mult decât dublul rezervelor de aur ale Mării Britanii.

LONDRA. (Agerpress). În ședința de Joi a Camerei Comunelor, Sir Stafford Cripps, ministrul de finanțe britanic, a anunțat reintroducerea raționalizării unor articole alimentare de prima necesitate, cu începere din luna August.

În cadrul acestor măsuri se va introduce o severă raționalizare mai ales la produsele zaharose.

De asemenea, Stafford Cripps a anunțat reducerea cu 20 de milioane de lire a creditelor pentru cumpărarea de tutun, ceea ce va duce la o limitare considerabilă a consumului de tutun.

Ministrul de finanțe britanic a afirmat apoi că în momentul de față se studiază problema reducerii alocațiilor de combustibil.

Din hotărârile congresului rezultă încă o sarcină de mare importanță pentru muncitorii olandezi. Aceasta este intensificarea luptei împotriva imperialismului olandez în Indonezia.

Noi arătam în fiecare zi oamenilor muncii din Olanda sensul adevărat și caracterul războiului colo-

nial din Indonezia. Organizăm demonstrații și meetinguri sub lozincă „Jos războiul imperialist din Indonezia!” Marinarii olandezi refuză să transporte armamentul pentru trupele coloniale. În țară au loc greve de protest împotriva trimiterii de noi contingente militare în Indonezia.

Luăm parte activă la mișcarea greșului mondial al partizanilor cii. Aproape o mie delegați ai dicătelor noastre au participat la congresul de la Paris și la caravanele de pace trimise din Olanda la Europa. După congres am trecut la înființarea de comitete pentru pace în toate ținuturile.

Nădăjdii se că îndeplinind cererile congresului, vom reuși să lămurim pe scizioniști și să sprijinim o mai mare tărie lupta pentru reșterea vitală a poporului olandez și libertățile democratice.

Pactul Atlanticului de Nord este condamnat de întregul progresivism internațional ca o conspirație imperialistă îndreptată împotriva păcii

PRAVDA despre eșecul înscenării pregătite în senatul american cu prilejul discuțiilor pentru ratificarea pactului Atlantic

MOSCOVA. (Agerpress). — TASS transmite:

În cadrul trecerii în revistă a evenimentelor internaționale, Marșin comentatorul ziarului PRAVDA, publică un articol intitulat „O înscenare nereușită”.

„Susținătorii americani, britanici și francezi, ai noii coaliții agresive au înțeles să transforme ratificarea pactului Atlanticului de Nord de către Senatul Statelor Unite într-o spectaculoasă înscenare internațională, pentru a demonstra „prosperitatea” și „unitatea” lumii occidentale, „orientarea” ei către Statele Unite, precum și puterea financiară a imperiului american.

Totuși această înscenare s-a sfârșit cu un eșec lamentabil, — subliniază

comentatorul. Cum poate fi vorba de „prosperitatea” lumii occidentale când în STATELE UNITE ȘI ÎN TOATE ȚĂRILE MARSHALLIZATE SE MANIFESTA DIN CE ÎN CE MAI PUTERNIC CRIZA ECONOMICĂ și când la gârul principalilor participanți la acest bloc agresiv este implicat într-un nec de culise de lungă durată? Ce fel de „orientare” către Statele Unite poate fi acum proslăvită de trubadurii imperiului american, când în realitate o tendință cu totul diferită se manifestă din ce în ce mai mult și anume neîncrederea în economia și politica americană?

Autorul subliniază că dezbaterile din Senat arată totuși că ÎN INSUSI CONGRESUL AMERICAN EXISTA O

SERIOASA OPOZITIE ÎMPOTRIVA PACTULUI ATLANTICULUI DE NORD.

Dezbaterile au confirmat încă o dată faptul că autorii și susținătorii pactului Atlanticului de Nord nu pot să discute articolele sale, deși nu dea în vileag în fața opiniei publice americane, adevăratele consecințe pe care le implică pentru Statele Unite.

PACTUL ATLANTICULUI DE NORD — încheie Marșin — ESTE O ÎNCERCARE DE ÎNTREAGA OMENIRE SĂ RESISTA CA O CONSPIRAȚIE IMPERIALISTĂ ÎNDREPTATĂ ÎMPOTRIVA PĂCII și securității.

Organizația Națiunilor Unite și popoarele iubitoare de

În ședința Consiliului de Securitate

Delegația sovietică a demascat jocul necinstit și nedemocratic al Statelor Unite și Angliei în chestiunea admiterii de noi membri în O.N.U.

NEW-YORK. (Agerpress). — TASS transmite:

În ședința din 11 Iulie a Consiliului de Securitate, prezidată de

reprezentantul R.S.S. Ucraina, Manuilski, au continuat dezbaterile cu privire la admiterea de 12 noi membri în O.N.U.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, Jarakin, care a luat primul cuvântul, a declarat că, după cum s-a putut constata în cursul dezbaterilor, mulți membri ai Consiliului de Securitate sunt de părere că în ce privește admiterea de state iubitoare de pace în O.N.U., trebuie să se aplice cu strictețe art. 4 din Charta și să nu se permită nici o discriminare.

Jarakin a declarat că Statele Unite se opun admiterii R.P. Albania, R.P. Bulgaria, Republicii Ungare, R.P.R. și R. P. Mongolia în O.N.U., nu pentru că aceste țări nu ar fi corespuns prevederilor art. 4, ci pentru că sistemele politice din aceste state nu sunt pe placul Statelor Unite.

Mai de vreme sau mai târziu, Statele Unite vor trebui să renunțe la toate aceste manevre, și cu cât acest lucru se va întâmpla mai de vreme cu atât va fi mai bine pentru ONU și chiar pentru Statele Unite.

În jurul acestei chestiuni un joc necinstit și nedemocratic.

Politica dusă de Statele Unite este caracterizată în pactul agresiv Atlanticului și în planul Marshall. Aceasta atitudine în chestiunea admiterii de noi membri în ONU a demonstrat că Statele Unite se opun admiterii în ONU a democrațiilor populare, Statele Unite violează obligațiunile asumate prin tratatele de pace și prin tratatele de prietenie și bună vecinătate cu care s-au semnat tratatele și violează art. 4 din Charta.

Cu totul diferită este poziția adoptată de Uniunea Sovietică dorind să înlesnească rezoluția chestiunii, propune ca în totalitate 12 state să fie admise simultan și să se retragă toate obiecțiile formulate împotriva unuia sau mai multor din aceste state. Dacă s-ar adopta o astfel de rezoluție, aceasta înseamnă că s-ar discuti discriminare împotriva democrațiilor populare menționate în sus.

Numai pe baza acestei rezoluții se poate încheia Jarakin, Consiliul de Securitate poate rezolva just chestiunea.